

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 125 (6823) ★

Суббота, 28 июня 1986 года

Цена 3 коп.

◆ 29 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

## Думать и действовать

По-молодому звонкое слово «ускорение» становится девизом комсомольцев и молодежи. Ярким примером творческого, боевого подхода к своему делу служит комсомольско-молодежная бригада бурового мастера Н. Н. Светашова, где группомиром А. А. Поурис из Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции. По итогам трудовой вахты, посвященной Всесоюзному форуму коммунистов, ей присвоено почетное звание — «Бригада имени XXVII съезда КПСС». Это первый коллектив в Глазиумене, которому удалось преодолеть годовой рубеж менее, чем за шесть месяцев.

На вечное хранение вручены Красные знамена «Герои пятилеток — лучшему комсомольско-молодежному коллективу» бригадам из СУ-82 треста Лянторнефтепромстрой [бригадир Д. Г. Файзрахманов, группомир И. И. Сегеда], из Сургутской экспедиции объединения «Обьнефтегазогеология» [мастер В. С. Соловьев, группомир И. В. Лисов], из УБР-2 объединения Сургутнефтегаз [мастер А. А. Шукоров, группомир Р. С. Гафаров]. Все эти коллективы и сейчас лидеры социалистического соревнования.

В «Летопись комсомольской славы» ЦК ВЛКСМ по итогам одиннадцатой пятилетки занесены имена комсорга УПТК треста Запсибэнергострой Г. А. Честюхиной, бригадира плотников-бетонщиков УСГРЭС-2 Б. Х. Ганиева, бригадира штукатуров-маляров строй управления треста Запсибэнергострой А. А. Гнатюк, водителя И. В. Палиенко, плотника-бетонщика П. В. Жмурко.

В основных направлениях экономического и социального развития страны отмечается: «Ленинский комсомол призван направить на осуществление поставленных задач энтузиазм и всплеск энергии молодежи». Так, например, у комсомольцев производственного объединения Сургутнефтегаз стало традицией проводить субботники на подшефном Яун-Лорском месторождении. На последних были расчищены территории ДНС-3, ДНС-4. Продолжается шефство молодежи города над строительством спортивно-оздоровительных комплексов в микрорайонах геологов и строителей. На спортивном комплексе геологов проведено восемь субботников, прошел конкурс профессионального мастерства среди молодых каменщиков. За два дня его участниками было сделано около 150 кубометров кирпичной кладки. А в мае состоялся конкурс штукатуров на строительстве средней школы в микрорайоне 15 «А».

Большое внимание городская комсомольская организация уделяет благоустройству города, привлекает молодежь к научно-техническому творчеству. При подведении итогов социалистического соревнования теперь большое значение будет иметь участие бригад в рационализаторской и изобретательской деятельности, применение ими передовых форм организации труда. Хорошо поставлена рационализаторская деятельность в производственных объединениях Сургутнефтегаз и Сургуттрансгаз.

В целях формирования прочных коммунистических убеждений, высокой политической культуры и активной жизненной позиции горком ВЛКСМ в закончившемся учебном году провел конкурс среди школ комсомольского политпросвещения. Он показал, что лучше других работали слушатели под руководством пропагандистов В. К. Базарова, О. В. Смеховой, М. Я. Колмаковой, Н. Н. Романовой, В. А. Беселова и других.

Важным направлением в работе горкома комсомола является организация свободного времени молодежи. Для проведения культурно-массовых мероприятий используется зал обрядовых услуг «Ермак». На базе Дворца культуры и техники «Нефтяник» создан клуб молодых специалистов Сургутнефтегаза «Импульс». Его заседания проводятся ежемесячно и пользуются большой популярностью.

Готовясь к Дню молодежи, горком комсомола подготовил большую интересную программу. Завтра с утра на площади ДК нефтяников состоится военно-спортивная игра «Виражи». А вечером открывается развлекательно-танцевальный вечер, пройдет КВН между молодыми нефтяниками и строителями.

Много интересных дел на счету Сургутского комсомола. Однако полной удовлетворенности нет. Нередко еще случается, когда слова расходятся с делом, когда комсомольцы живут и работают без выдумки, без фантазии, без творческого поиска. Думать, решать, действовать — вот что должно быть определяющим для молодежи города в нашем первом времени. Поэтому сегодня и быть не может.



## Пятилетка ускорения — в действии!

◆ ПИСЬМО В НОМЕР

### ДИКТУЕТ ВРЕМЯ

С большим пониманием и одобрением воспринял коллектив треста Сургуттрансгидромеханизация Обращение Центрального Комитета КПСС к трудящимся Советского Союза.

Действительно, задачи в текущей пятилетке, да и в перспективе, перед нашим народом стоят огромные. Старым подходом к делу их не решить, нужна коренная перестройка во всех нас — от рабочего до министра. Необходимы предельная деловитость и обостренное чувство ответственности за порученный участок работы.

В нашем коллективе с первых дней года разгорелось трудовое соперничество гидромеханизаторов за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств. Активность трудящихся позволила с опережением графика завершить программу первого полугодия по всем основным технико-экономическим показателям.

Обращение ЦК КПСС вызвало новый порыв трудового подъема в коллективе треста. Гидромеханизаторы пересмотрели свои возможности и определили для себя новые производственные рубежи. Так, за счет модернизации, технического перевооружения оборудования, укрепления технологической и трудовой дисциплины решено повысить производительность каждого земснаряда на пять процентов против плановой. За годы двенадцатой пятилетки будет сэкономлено девять миллионов киловатт-часов электрической энергии, которой достаточно для работы всего парка земснарядов треста в течение месяца.

Мы взяли обязательство завершить план первых двух лет пятилетки к 70-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и призываем к этому все трудовые коллективы города и района.

Л. ИВАНОВ,  
заместитель секретаря партийной  
организации треста.



НИЖНЕ-СОРТЫМСКОЕ — САМОЕ МОЛОДОЕ ИЗ ЭКСПЛУАТИРУЕМЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ НАШЕГО РАЙОНА. ЕМУ ПОШЛА ВСЕГО ЛИШЬ ВТОРАЯ НЕДЕЛЯ. А ПРАВО, «ОТКРЫТЬ» НИЖНИЙ СОРТЫМ БЫЛО ПРЕДОСТАВЛЕНО ОДНОМУ ИЗ ЛУЧШИХ СПЕЦИАЛИСТОВ ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ ОРЕСТУ МИХАЙЛОВИЧУ ГНИДЮ.

Фото В. Однянова.

◆ В ПОДДЕРЖКУ ПОЧИНА ТОЛЬЯТИНЦЕВ

### ДРУЖНО, НА СОВЕСТЬ

Коллектив управления механизации строительства № 13 треста Спецнефтегазстрой поддержал почин тольяттинцев отработать четыре выходных дня на объектах социального и культурно-бытового назначения.

В недавнее воскресенье монтажники и механизаторы вышли на строительство спортивных площадок во временных жилых поселках, а работники управляемого аппарата были заняты обустройством территории собственной базы УМС. Люди потрудились производительно, на совесть.

В. МОСКОВСКИЙ.

### НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

«Ширится движение строительной площадки безвозмездно отработать в этом году четыре дня на строительстве жилья, школ, больниц, клубов, спортивных сооружений». Так сказано в Обращении ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза. Действительно, напряженно трудятся в эти дни на строительстве детского сада № 28 в микрорайоне № 23, объявленного первоочередным объектом, подразделения ДСК Глазапсибжилстроя. 303 человека пришли сюда в свой выходной день. Четко организовали свой труд на

представители предприятия железнодорожного транспорта и аппарата управления комбината.

Сегодня рабочая комиссия принимает пусковой объект года, и есть уверенность, что благодаря добровольной помощи коллектива домостроительного комбината, сделавшего объект непрерывной стройкой, детский сад досрочно примет своих первых питомцев.

Н. КРИВОШАПКА,  
редактор многотиражной газеты  
«Домостроитель».

## ОДНОФАМИЛЬЦЫ

ПОРТРЕТ КОМСОРГА

Не раз, наверное, Владимиру Панасевичу задавали вопрос: какое отношение имеет он к известной в Сургуте, да и во всей стране, Вере Ивановне Панасевич, делегату двух последних съездов партии, Герою Социалистического Труда, не родственником ли ей приходится! Это имя он услышал с первых дней приезда в Сургут...

ТЕ ДНИ 1982 года были заполнены для Владимира выступлениями в концертной бригаде ДК «Строитель», он участвовал в ансамбле бального танца «Радуга». И как-то даже некогда было задуматься над главным: его впервые в жизни избирают депутатом городского Совета...

Кто же он был тогда? Холостой двадцатитрехлетний парень, приехавший к нам по комсомольской путевке после армии. Имел профессию токаря, но для себя решил: если уж попал в Сургут, то надо проситься на передний край борьбы за нефть. Направили в УБР-3 в бригаду

освоения мастера Ш. М. Джарифиджати помощником бурильщика.

О том, что избран депутатом, он написал домой, в Белоруссию. Родителям приятно было узнать об этом, особенно

Окончание  
на 2 стр.



# РИТМ · РИТМ · РИТМ

## КИНОМУЗЫКА · МУЗЫКА · КИНО

### ЗНАМЯ — НАВЕЧНО!

Каждому сургутянину известно имя Абия Шукюрова — бурового мастера из Сургутского УБР-2, лауреата премии Ленинского комсомола. Бригада, руководимая им, вот уже пятый год подряд завоевывает переходящее Красное знамя «Герон пятнадцаток — лучшему комсомольско-молодежному коллективу». Теперь почетная награда ЦК ВЛКСМ навечно останется в прославленной бригаде. Недавно представитель штаба ЦК ВЛКСМ торжественно вручил Красное знамя коллективу, работающему на Родниковом месторождении.

Удостоен высокой награды и групкомсорг КМК Роберт Гафаров. Его трудовая и общественная деятельность отмечена знаком ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть».

А. САЛЬНИКОВ,  
начальник штаба  
ударной комсомольской стройки.



но матери, которая около двадцати лет неизменно входила в состав сельсовета. Ее округ — улица, где жили Панасевичи, и никакого беспорядка на ней Нина Ивановна не допускала. Написал также, что поступил заочно в нефтяной техникум.

Опыта депутатской работы, конечно, никакого. Задания постоянной комиссии по бытовому обслуживанию чаще всего выполнял с электрослесарем Виктором Косенко и штукатуром-маляром Татьяной Коньковой. С председателем депутатской группы В. И. Копыловой долго добивались, чтобы сделали освещение корта школы № 1. До сих пор, завидев зимой яркие огни и мальчишек, гоняющих шайбу, Володя испытывает чувство удовлетворения.

Дел хватало, а вскоре появилась семья. Пришлось оставить занятия в танцевальном ансамбле, «закхлить» любимую кинокамеру. Только с рождением Павлуши она снова пошла в ход.

Знакомство с В. И. Панасевичем произошло на городской отчетно-выборной комсомольской конференции. Когда среди выступающих объявили «Панасевич», Вера Ивановна удивленно вскинула голову и стала внимательноглядеться в идущего. А в перерыве подошла, познакомились. С тех пор знатный строитель всегда интересовалась делами молодого рабочего, молодого депутата. И разговоры у них были на равных, коммуниста с коммунистом.

В ПРОШЛОМ году коллектив УБР-3 вновь выдвинул В. П. Панасевича, теперь уже бурильщика, кандидатом в депутаты.

Окончание.  
Начало на 1 стр.

◆ Владимир Павлик — электролинейщик межколонны № 14 треста Запсибэлектросетьстрой. В коллективе он всего около года, но за это время освоил технологию сборки всех видов опор. Отличаясь большим трудолюбием, добросовестностью, Владимир пользуется в комсомольско-молодежной бригаде Г. Н. Овчинникова заслуженным авторитетом. Он всегда готов оказать помощь товарищу, поддержать в трудный момент, подставить свое надежное плечо.

НА СНИМКЕ: Владимир Павлик.

Фото В. Зарубина.

### МЫ НАЧИНАЕМ!

#### ◆ КАК ДЕЛА, МЖК?

Газета уже сообщала, что комитет ВЛКСМ производственного объединения Сургутнефтегаз совместно с администрацией решили создать на базе одного из вновь вводимых домов жилищно-культурный центр молодых специалистов. В феврале 1986 года началось строительство центра. Одновременно в комитете комсомола и совете молодых специалистов объединения обдумывался план организации творческой работы молодежи в этом доме. Составили положение, был издан приказ по объединению, утвердивший руководящую роль комитета ВЛКСМ и совета молодых специалистов в организации всей деятельности центра. А для того, чтобы ускорить сдачу дома, комитет комсомола объединения в течение 20 дней организовал выход молодежи на объект.

Ницуется создание диско-теки, фото-, кино- и других кружков. В спортивной комнате думаем поставить различные тренажеры, приобретем нужный для занятий инвентарь. На первом этаже здания разместится буфет-кулинария, чтобы каждый, приходя с работы, мог купить необходимые продукты. Уже решен вопрос о передвижных библиотеках.

17 июня на заседании бюро комитета ВЛКСМ Сургутнефтегаза был рассмотрен вопрос об организации работы в новом молодежном доме. Утверждена структура совета центра. Выбранные его президент и три заместителя по основным направлениям:

общественно-политическому, культурно-массовому и научного творчества молодежи. В составе совета создано 9 секторов. На сегодня в нем 13 человек, но, думаю, время и жизнь внесут свои коррективы. Нам придется быть в числе первопроходцев. Готовых рецептов нет. Быть впереди всегда почетно, но и ответственно. И от того, каким будет результат нашего первого эксперимента, зависит, оправданно ли создание подобных молодежных жилищных комплексов.

М. САЙФУЛИН,  
заместитель секретаря  
комитета ВЛКСМ производственного объединения Сургутнефтегаз.

### ОДНОФАМИЛЬЦЫ

путаты. Это известие Володя воспринял спокойнее, знал свои обязанности и собирался так же добросовестно исполнять их. А на первой сессии его избрали членом исполкома городского Совета. И в числе других одиннадцати человек он должен принимать решения, которые становятся законом для города. Стало быть, возросла ответственность.

Участок, за который ему поручено отвечать, один из труднейших — контроль за выполнением решений исполкома.

Правильные, нужные людям, они нередко реализуются частично, не в полном объеме. Взять хотя бы последний исполноком, на котором обсуждались вопросы улучшения транспортного обслуживания населения. Пришлось вспомнить свое увлечение художественной самодеятельностью. Создали в управлении клуб выходного дня, провели несколько вечеров.

А главная забота — как привлечь каждого к активной трудовой и общественной жизни. Всех комсомольцев Владимира знает в лицо, умеет поговорить индивидуально, но пассивность одним махом не преодолеешь. И пример комсомольского вожака здесь играет не последнюю роль. А пример комсорг подает добрый. Ему, как лучшему из лучших, была доверена честь представлять Сургут на Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве.

С ПРОШЛОГО года

...трудятся в нашем городе представители славной фамилии, связанные узами не родственными, но иной раз более крепкими: стремлением сделать наш край, всю нашу жизнь краше. А разве может быть цель благороднее этой!

Владимиру Панасевичу пришлось взять на себя еще одну большую нагрузку — его избрали секретарем комитета ВЛКСМ управления, причем не простого, а комсомольско-молодежного. План коллектива выполнялся всегда, но, что называется, звезд с неба не хватало. В последнее же время трудаится с опережением, с начала года — более сорока тысяч метров проходки дополнительно. И в этом немалая заслуга молодежи.

У секретаря, помимо производственных задач, много других. Это и организация поддержки комсомольцами почина тольяттинцев, и своественный сбор взносов, и досуг молодежи. Пришлось вспомнить свое увлечение художественной самодеятельностью. Создали в управлении клуб выходного дня, провели несколько вечеров.

Подготовка к творческому семинару началась в объединении давно. Основным направлением деятельности совета молодых специалистов был более широкий охват начинающих инженерно-технических работников научно-исследовательской деятельности, активное привлечение их к решению актуальных производственных вопросов. Итогом стали II и III научно-технические конференции молодых специалистов Сургутрансгаза, которые проходили в объединении в феврале 1985 года и в марте 1986 года. Три лучших доклада были направлены на XIII творческий семинар.

Особо хочется отметить В. Г. Чеботкова и А. В. Жирнова — авто-

ром работы «Защита от помпажа ГПА с электроприводом СТД-12500», Н. И. Черчовича, выступившего с докладом на тему «Опыт устранения свищей на линейной части конденсатопроводов и газопроводов».

Работа семинара проходила в атмосфере деловитости и творческой активности. Участники его обратились ко всем молодым специалистам и ученым Мингазпрома с призывом быть активными проводниками в жизни решений XXVII съезда КПСС, истинными вожаками на предприятиях и в организациях, сплачивать и вести за собой молодежь на успешное решение выполнения плановых заданий.

Они призвали сделать

#### ◆ СЕМИНАРЫ

советы молодых специалистов и ученых центрами работы с молодежью, организующими и направляющими ее техническое творчество, продолжить работу по созданию творческих молодежных коллективов, организовать штабы и проводить выставки научно-технического творчества...

Молодые специалисты и ученыe Мингазпрома выразили твердую уверенность в том, что их обращение встретит всемерную поддержку среди рабочих, техников, инженеров. И все юноши и девушки приложат свои силы, опыт, мастерство и энергию комсомольских сердец для выполнения заданий партии и правительства.

О. СМИРНОВА,  
председатель совета  
молодых специалистов  
производственного  
объединения Сургут-  
трансгаз, участник  
семинара.

Н. ГАРЕЕВА.

КОГДА в котельном цехе дымососного отделения Сургутской ГРЭС-2 нам отказали в выгрузке бетона, чутко подсказывало — сейчас произойдет конфликт.

— Что теперь будем делать? — задаю вопрос водителю. А он спокойно отвечает:

— Поедем. Какая марка бетона? — заглядывает в паспорт. — Двести. Везем на плашку.

Водитель из автотранспортной конторы треста Юрий Москальчук — сегодня мой спутник по дорогам стройки. Приехал по комсомольской путевке с Волжского автомобильного завода и вот уже четвертый год строит сургутские электростанции.

— После армии решили с другом махнуть в Тольятти. Специальность я уже тогда имел — до службы окончил автодорожный техникум. Там, на ВАЗе, работал на конвейере, потом на обкатке новых машин.

— Да, интересно. А как же попал в Сургут?

— Приехал к нам на завод первый секретарь Куйбышевского горкома ВЛКСМ. Рассказывал о Сургутской ГРЭС. Увлеченно рассказывал. Ну, и после этого просто собрались и поехали, — улыбается Юрий. Затем продолжает:

— Устроились в АТК Запсибэнергостроя. Через два дня поселились с приятелем в общежитии. Знаете, самое главное — не обманул нас тогда секретарь. До сих пор вспоминаю его добрым словом.

...На плашке четвертого энергоблока нас уже ждали. Бадьи под бетон принял очередные полтора кубометра. И первый рейс был сюда же. Передняя машина выгрузилась быстро. А наш «зилок», увязая в рых-

# ОНИ-ХОЗЯЕВА

## ◆ ТОВАРИЩ БРИГАДА

лом песке, никак не мог «подобраться» к месту разгрузки. Эта беда общая для всех водителей — на объектах нет нормальных подъездов. Выход из положения все-таки нашелся. Собрали со стройплощадки не- нужные щиты, уложили под колеса. Выехали. Теперь спрессованный бетон тяжело покидал кузов — ушло время. Пришло попотеть всем: и водителю, и рабочим.

Среди своих собратьев голубой «ЗИЛ» не отличается ни элегантностью, ни комфортом. Но он трудяга, и без него на стройке не обойтись.

— На только что возведенную вторую трубу ГРЭС-2 последние кубометры бетона везли, — рассказывает Юрий, — ни «Татра», ни КамАЗ в узкий проход не въезжали, а мы подкатывали ловко. Когда разгрузили машину, ребята возле лифта скрестили вверху руки — все, больше бетона сюда не потребуется. Значит, самая последняя отметка объекта оказалась «мой»...

Москальчук — звеньевой в комсомольско-молодежной бригаде Ивана Палиенко. И решать вопросы ему приходится зачастую на уровне бригадира, а то и начальника гаража. Так уж у них заведено. Коллектив этот большой, почти пятьдесят человек. Своему совету бригады парни доверяют полностью. Решают, кому дать новую машину, распределяют премии, утверждают графики отпусков. Самостоятельность всегда и во всем. И, конечно, ответственность.

— Поступил к нам на работу новенький, — О. БЕРШАНСКАЯ.

## КОНКУРС — ЭТО ПРАЗДНИК

◆ Конкурс профессионального мастерства — это всегда праздник молодых. Здесь торжествуют сноровка, сметливость, умение.

НА СНИМКАХ: участники одного из конкурсов, проведенного в тресте Сургутгазстрой; награды получают лучшие.

Фото Л. Березницкого.

ДАВАЙТЕ взглянем, как работают девушки. Сегодня жарко. И к нашим услугам в магазине — фруктовый бар. За стойкой — Люда Колек. Она работает в магазине со дня основания, умелый продавец, активная комсомолка.

— Фруктовый бар сам по себе — требование времени. И это очень хорошо, что его открыли в нашем магазине. Ведь как приятно жарким летним днем зайти сюда и выпить стакан прохладительного напитка, сока, коктейля. Впрочем, здесь в любую погоду людно. Но, я думаю, что мы сделали еще не все, чтобы в баре было уютно и даже, может быть, празднично. Вот, например, моя одежда — обычновенный белый халат. А мне кажется, и, наверное, со мной согласятся многие, здесь нужно работать в красивом платье с аккуратным фартуком. Вместо колпака на голове — пилотка. Неплохо было бы, если бы у нас была цветомузыка. Посетителям, конечно,

МНЕНИЕ ПЕРВОЕ. Этого дня мы очень ждали и готовились к нему. Свадьба — мероприятие хлопотное, а если она в комсомольско-молодежной, да еще и первая в управлении, тут уж смотри в оба, не подкачай.

А началось с того, что однажды, оставшись по в совещании комсомольских секретарей, группом сорг цеха добычи нефти и газа № 3 Таня Ляпина, несколько смущаясь, обратилась к членам комитета с просьбой помочь в организации и проведении свадьбы.

Ребята задумались. Относительно Татьяны сомнений ни у кого не было: группом сорг нового цеха (соответственно и нового коллектива, а там — всегда трудней), недавно выпускница ТУ-40, она зарекомендовала себя еще тогда, когда приходила к нам на практику. Будучи комсомолом группы, она и в комитете комсомола НГДУ Быстринскнефть была участницей и инициатором многих мероприятий.

А кто же ее жених? Оказывается, и жених у Тани известный: водитель нашего управления технологического транспорта Коля Бондарев. И тоже активист: в подготовке «Юморины» участвовал, помогал организовать и провести конкурс «А ну-ка, парни!». Подходящий жених, — засмеялись комитетчики. И сошлились в единодушном мнении: не только помочь, но и взять на себя всю организацию свадьбы. И Таня, и Коля заслужили того.

Оформление зала ресторана «Ермак» (свадьба без алкогольных), программа вечера, ведущие, свадебные атрибуты, ритуальные хлеб-соль и веселые, шуточные «дипломы», «указы», «меда-

ли», оплата за фотографии и транспорт — все эти заботы легли на плечи членов комитета ВЛКСМ. Кто справлял свадьбу, знает, сколько связано с этим хлопот. Но главное было не это. Главное то, что свадьба удалась!

Празднично оформленный зал, веселый гомон, любимая музыка, целый калейдоскоп сюрпризов и забавных испытаний для счастливых жениха и невесты остались и у них, и у гостей изрядно навеселе и своими «буйными» голосами

Увы... В «Ермаке» праздник нам не удался. По каким-то своим соображениям бюро обрядовых услуг в тот вечер проводило в этом же ресторане еще две свадьбы. То ли от того, что те, другие празднства, были плохо продуманы и подготовлены, то ли потому, что через два часа их гости были изрядно навеселе и своим «буйными» голосами

## Ах, эта свадьба...

ДВА МНЕНИЯ ОБ ОДНОМ МЕРОПРИЯТИИ СЕКРЕТАРЕЙ КОМИТЕТОВ КОМСОМОЛА НГДУ БЫСТРИНСКО-НЕФТЬ ЕЛЕНЫ БОТИНОЙ, ТРЕСТА СУРГУТГАЗСТРОЙ АЛЕКСЕЯ СУЧКОВА И ЧЛЕНА КОМИТЕТА ВЛКСМ ЭТОГО ТРЕСТА МАРГАРИТЫ МОИСЕЕНКО.

Множество теплых слов, поздравлений, пожеланий было сказано в этот вечер Тане и Коле, теперь уже, Бондаревым. В числе подарков молодоженам вручили символический ключ, но от реальной жилой площади. Радость их была безмерной! А мы от души ждали Тане и Николаю быть такими же счастливыми всегда.

Для нас, членов комитета, самой высокой оценкой нашего труда были слова родителей молодых и работников ресторана: «Такой веселой и дружной свадьбы у нас еще не было!»

МНЕНИЕ ВТОРОЕ. Наконец-то наступило теплое время года — время песен и свадеб. Ждали его и мы, и готовились не хуже, чем в НГДУ Быстринскнефть, к безалкогольной комсомольско-молодежной свадьбе. Сотрудники Дворца культуры «Строитель» помогли разработать веселый сценарий, подготовить «веду-

щего» РЕДАКЦИИ. Обе свадьбы были в одном и том же ресторане «Ермак». Если в первом случае праздник был по-настоящему веселым и радостным, то во втором он не получился. У организаторов свадьбы осталось неприятное чувство разочарования. Кто же виноват в том, что вторая свадьба не удалась? Ваше мнение, ваши предложения, молодые жители города, о том, как проводить подобные торжества в «Ермаке»! Что бы вы хотели там видеть во время молодежных вечеров?

## КМК В ТОРГОВОМ ЗАЛЕ

Комсомольская организация магазина «Восход» молода, как молод и весь коллектив. Но именно здесь сплоченность, взаимная товарищеская взаимоотношения и доверие друг к другу определяют моральный климат.

приятно послушать современные мелодии, да и время в очереди быстрее проходило.

Что ж, не согласиться с ее доводами нельзя. Наверное, и в магазине подумают о введении таких новшеств.

Продолжая рассказ о КМК магазина «Восход», хочется отметить еще вот что. Здесь очень любят искусство, ведь неслучайно же участники художественной самодеятельности готовят отличные концерты. Особенно любят зрители, когда на сцену выходят Люба Шобекова, Марина Бабкина, Зоя Орлова. Кстати, беседуя с одной из них — Мариной Бабкиной, узнаю, что ее хобби — занятия... дзюдо. А с виду — такая крупная. У

Марину уже есть взрослый разряд в этом виде спорта. Сейчас она сдает на первый и собирается поступать в Омский институт физкультуры. Что же, успехов тебе, Марина...

В «Восходе» немало девушек, как М. Бабкина, нашедших себе занятие по душе в свободное время. И это неудивительно. Ведь комсомольская организация постоянно работает над вопросами идеально-политического и нравственного воспитания молодых продавцов, кассиров-контеров. Они учатся в школах комсомольского просвещения, коммунистического труда, технической учебы. Раз в неделю на политинформациях перед девушками выступа-

ют лекторы, работники культуры, представители агитпоездов ЦК ВЛКСМ. Все это накладывает свой положительный отпечаток на производственную деятельность коллектива. Приведу только такой показатель в подтверждение слов, сказанных выше. Магазин оказывает покупателям 21 вид дополнительных услуг.

В состав комсомольско-молодежного коллектива «Восхода» включена Герой Советского Союза Мария Мельникайте. Ее заработка плата перечисляется в фонд мира.

Отрасли сферы обслуживания сегодня одни из самых молодежных в народном хозяйстве. И от комсомольцев, молодежи зависит, станет ли наша жизнь лучше, полнее ли будут удовлетворяться потребности людей.

И. СТОВПЕЦ, секретарь комсомольской организации магазина.



# В ДОМАШНЕМ КРУГУ

ЕСТЬ ЛЮДИ, к которым гордясь маминой наградой, тянемся, испытывая умудрилась приколоть ее прочной привязанностью, к платю и так пошла в хотя и возраст, вроде разный, и профессия тоже. Оказывается, ей очень хотелось всем в группе рассказать, как хо- цами, а, прия к другу в дом, все равно чувствова- вать себя как в своей се- мье, видеть, что тебе все всегда рады. В доме Харитоновых такая атмосфера заложена его радушной хозяйкой Галиной Ивановной.

Я уже знаю, что если все в сборе, то дверь обя- своих детей. Воспитывает

## Им хорошо всем вместе...

зательно откроет младшая, ◆ СЕМЬЯ

— Здравствуйте, — громко объявляет она в дверях. Оля — спортивная надежда не только десятой школы, но и города. Она защищает честь Сургута по баскетболу.

Ростом обе дочки уже давно переросли маму. И Галине Ивановне не верится, что десять лет назад, когда они приехали в Сургут, ее девочки были беспомощны и не могли без нее обойтись. А на это уходят три вечера в неделю. Успевает она посмотреть новые фильмы, почитать специальную и художественную литературу.

Почти тридцать лет выполняет Галина Ивановна свой милосердный долг — лечит людей. Работа — одна из главных дел ее жизни. Вместе с медсестрой Антониной Ганеевой она — победитель соревнования среди участков медсанчасти Сургутнефтегаза.

Галина Ивановна награждена медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В семье часто вспоминают как маленькая Марина, очень

В. ЗОТОВА,  
наш нешт. корр.

## ◆ ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

### СВЕРЧОК

Взял сверчок  
Свой смычок,  
Загиграл, засверчал,  
И сначала начал.  
До утра просверчал,

А потом замолчал.  
Неужели сверчок  
Поломал свой смычок?  
Т. ЦАРЕНКО.  
г. Сургут.

## КИНО

«АВРОРА»  
30 июня. «Танцпло-  
щадка» — в 9, 13, 17, 19,  
21, «Снайперы» — в 11, 15,  
1 июля. «Снайперы» — в 11, 15,  
11, 15, «Любовь и аэро-  
бика» — в 9, 13, 17, 19,  
21.

## «ОКТЯБРЬ»

30—1 июля. «Москва—  
Кассиопея» — в 11, «Тан-  
го нашего детства» — в  
13, 15, «Большие манев-  
ры» — в 17, 19, 21.

## «РУБИН»

30 июня — 1 июля.  
«Черная стрела» — в 13,  
15, 17, 19, 21.

Утерянное свидетельство о неполном среднем образовании № 854192, выданное Сургутской средней школой № 9 в 1986 г. на имя Сергеевой Марини Алексеевны, считать не действительным.

### В ПРОГРАММА

30 июня, ПОНЕДЕЛЬНИК  
I ПРОГРАММА. 9.00 — Чемпионат мира по футболу. Финал. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы. 14.55 — Фильм — детям. «Голубая стрела». 15.45 — Мамина школа. 16.15 — Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Память Герцена». 16.45 — Дневник VIII Международного конкурса имени П. И. Чайковского. 17.30 — Успорение. Об опыте перехода на новые условия хозяйствования предприятий легкой промышленности Белорусской ССР. 18.00 — На VIII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Чемпионат мира по новостям. 18.10 — Автографы

## УМЕНИЕ СЛУШАТЬ

Психологи считают, что многие из нас не умеют слушать то, что говорят нам другие. Это ведет к неприятностям, разрушаются приятельские отношения и даже семьи, у руководителей создается превратное мнение о подчиненных, у подчиненных — о начальниках.

Умение внимать словам других имеет первостепенное значение в человеческом общении, в частности, в семейной жизни. Чтобы определить ваше умение слушать, предлагается тест из десяти вопросов, составленный организаторами клуба «Контакт» Дома культуры «Строитель»:

собеседник?

8. Меняете ли тему разговора, если собеседник спровоцировал вас на резкость, грубость?

4. Избегаете ли вы вступать в беседу с неизвестным или малознакомым человеком?

5. Имеете ли привычку перебивать собеседника?

6. Делаете ли вы вид, что внимательно слушаете, а сами думаете о другом?

7. Меняется ли ваш тон, голос, выражение лица в зависимости от того, кто

чи встречаются неправильные произнесенные слова?

10. Бывает ли у вас синхронный тон, с оттенком пренебрежения иironии по отношению к собеседнику?

Оценки: «почти всегда» — 2 балла, «в большинстве случаев» — 4 балла, «иногда» — 6 баллов, «редко» — 8 баллов, «почти никогда» — 10 баллов.

Если в итоге вы набрали сумму более шестидесяти двух, то вы слушатель «выше среднего уровня». Иными словами, чем больше у вас баллов, тем в большей степени у вас развито умение слушать.



◆ ВАШ САД

## КЛУБНИКА НА ОКНЕ

Мне думается, читателям страницы «В домашнем кругу» будет интересно узнать о том, что клубнику с успехом можно выращивать на подоконнике и зимой. А в апреле уже собрать первый урожай вкусных ягод, причем урожай куда больше летнего.

Многие из моих знакомых вначале не верили в успех, сомневались. А потом, увидев результат, тоже увлеклись и стали приобщать к этому интересному делу своих друзей.

Возможно, кто-то из вас воспользуется моим небольшим опытом.

С двух кашпо, общей площадью 0,26 кв. метра, было собрано почти четыре стакана ягод. Клубника была посажена еще весной прошлого года, сильно разрослась. В декабре все побеги обрезали, и три месяца они больше не появлялись.

Прошло еще немного времени, и Журка стал настоящим красавцем — высоким, стройным, с взякой осанкой. А как на солнце переливались перья! О ране своей он давным-давно забыл. И стал все чаще рассматривать на небо и при этом хлопал крыльями. В это время готовились к отлету его сородичи.

И вот однажды над домом, высоко в небе, курлыча, пролетела журавлиная стая. Я не могла в эту минуту без жалости смотреть на Журку: он тоже курлыкал, пытаясь взлететь, но ничего не получалось — сил было еще мало. Но это Журку не друг!

— Здравствуй, Журка! Спасибо, что не забыл меня, мой добрый и верный ленок становился все ве-

становило. С этого дня он стал усиленно учиться летать. Через несколько дней уже мог подниматься на небольшую высоту.

А на следующий день...

Утром в небе раздались призывные крики журавлей. Наверное, они увидели его с высоты. И мой друг, мой Журка на глазах переменился: заволновался, заметался по двору, начал хлопать крыльями, пытаясь взлететь. А потом разбежался по дорожке, плавно оторвался от земли и... скрылся за углом дома.

Долго тогда мы искали своего питомца, но напрасно. А высоко в небе птицы журавлиная стая, и среди них был, конечно, он...

Прошел год. И летом я опять отдыхала у бабушки. Однажды над нашим домом долго кружили, курлыча, три журавля. А потом один вдруг отделился, низко опустился и медленно-медленно стал парить над самой крышей. У меня сердце так и забилось от радости. Я подпрыгнула и замахала рукой:

— Здравствуй, Журка!

Спасибо, что не забыл меня, мой добрый и верный ленок становился все ве-

детей. 16.25 — Хоровод дружбы. 17.10 — «Интернаты наши...». Док. фильм о вреде алкоголя. 17.30 — Наука и жизнь. 18.00 — Поет заслуженная артистка Узбекской ССР Ш. Жураева. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.00 — Дневник чемпиона мира по футболу. 19.30 — По просьбам зрителей. Худ. фильм «Несколько дней из жизни И. И. Обломова». 1-я и 2-я части. 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — Поет народный артист УССР В. Зиневич.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.10 — Премьера док. фильма «Коммунисты северной Магнитки».

8.35 — «Дом в лесу». Худ. фильм. 10.10 — Будильник.

10.40 — «Дагестанские ритмы». Фильм-концерт. 11.10 — Фильм — детям. «Алье погоны». 1-я серия. 12.20 — Французский язык. 1-й год обучения. 12.50 — Программа телевидения Бурятской АССР. 13.50 — Чемпионат Европы по автогонкам. 14.20 — Страницы истории. «Операция «Терминал». О Берлинской (Потсдамской) конференции 17 июня — 2 августа 1945 года. 18.00 — Хроника новостей. 18.05 — «Горизонт». Киноальманах. 18.45 — «Гарантия без гарантии». Док. фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Научно-популярный фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — На полях области. 20.15 — «Сказ об одной жизни». Док. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт артистов польской эстрады в концертной студии Останкино. По окончании — «Тюменский меридиан».

Зам. редактора Г. А. ГАРЕЕВА.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.